

## 參加第五屆創文文字營的感言心聲

何思中

在創文文字營一周的密集學習，讓我預見華人教會就要人才輩出，有接近瓊瑤的筆歌頌神造的兩性情理與家庭藍圖、類似金庸的筆描繪聖徒與魔鬼的爭戰、近乎魯迅的筆道出人的罪惡與神的拯救、像是余秋雨的筆記述福音走過世界各個小站的典故，大大激起人對聖經的興趣與對耶穌的追求。為此我深深讚美神引導設立創文，感謝兩位老師的愛心信心，謝謝忠心服事同學的創文義工。

2012年7月28日到8月3日，來自北美五州四十位有心學習用文字事奉神的基督徒，寄宿加州Malibu市的Pepperdine大學，參加創世紀文字培訓書苑(以下簡稱創文)舉辦的第五屆文字營。

真愛雜誌和神國雜誌主編蘇文安和作家陳惠琬兩位老師，一共教授了六門課，引導同學認識基督徒文字工人的世界、寫作技巧如何裝備、靈命與創作關係等重要功課。我從事廣播工作，深覺訪談節目與聽友互動的重要，所以選了蘇老師的採訪課、陳老師的培靈創作進深、和流行文化與回應三堂課。

蘇文安老師是第三代基督徒，家傳信仰深厚。陳惠琬老師是第一代基督徒，蒙召全職文字宣教。主的使命促使兩位文字宣教士攜手組織創文，一起為教會培育文字工人，為當今有志文字事奉的基督徒創建作伴成長的平臺。令我難忘的，也是真希望您能一睹的，是課堂上老師精彩的傳授。

課堂是五彩繽紛的文字盛宴，是爬山登高的文字裝備。同學們在山腳下就被基督文字人的基本態度與操練感動。每回功底深厚的老師帶我們操練一種寫作，學到它的特質、預備、綱領、方法，就會讓學員倍感慶幸。老師善用電影呈現出不同的觀察角度，讓同學看到劇作家如何突顯生命的複雜與人間的衝突。不同的電視訪談節目也讓我深思基督徒人生觀與宗旨帶給讀者觀眾的影響，以及切入技巧的重要。創文沒有紙上談兵的課，有的是習作機會和健康的壓力。採訪營中，小組的同工合作，坦誠的推心置腹。所以不但我們的文字功力因老師而壯實，也突顯了同窗的恩賜，心裡對神所賜明日同工的珍惜不時增溫。

老師們深厚的信仰與文字經驗就像為同學編撰的那三冊厚實課本。縱使忘了課堂上閃爍的靈感，漏抄寫作的功夫，學生回家仔細複習課本，會發現綱要重點全在裡面，沒有遺珠之憾。連課堂上沒有時間細說的珍貴啟發與資料，也在老師的愛心經營下，讓我讀課本如尋寶。文字宣教士不單是文人作家，課本與課堂的素質見證了兩位老師跟學生心靈交會的使命感「不是出於人，乃是從神來的」。

「好書是最好的老師」。兩位老師特別精挑細選六十餘種具代表性的好書與雜誌帶來營會，讓學生見識到當代重要作家和基督徒的作品、有分量的期刊。休息時間同學紛紛來到出小班入世界的視窗，瞻仰「好老師」們的文筆神韻，還可當場把喜歡的書買回去。傾囊相授的蘇老師、陳老師還用心作到把更多更好的祝福打包，讓同學們滿載而歸。小小書展印證了蘇老師「寫作十訣」中的「經營細節」，學員目睹基督徒文字工

人的生命品格,就是兩位老師對學生的用心與愛心,就是作者先於作品、工人先於工作的寫照。

我發現神帶領設立創文,神也預備了創文團隊,才能使得事工推展得力。創文團隊的德儀負責每日晨更,別人就寢她還獨自留在教室為同學準備明日的「珍珠」靈糧,她就像備油點燈的使女叫我受益良多。營會能順利進行因為有永浩,但是我們見到的,永遠只有他那張謙和安靜憨厚微笑的臉蛋。兩位老師的兒子英文名都是約瑟,伴隨父母默默服事,提醒我在事奉主的人生路上,也不要疏忽榮耀神的家庭祭壇。

神設立創文,神也帶領學生來營會接受裝備。每位學生都很愛主、愛教會、都很真誠地用自己的生命寫神的故事,給了我很好的借鏡和鼓勵。女同學太多,此地篇幅不夠,就單舉一位男同學的例子吧。吉明來自越南,母語非漢語,然而他理想用中文服事神。老師要求學生一個月至少讀一本好書,吉明去年卻讀了二十多本書。這是真誠勝於一切的榜樣!他一生兩個重要禱告,一個反映了謙卑愛神,一個追求聖潔,神都應了:賜予靈命比他高的妻子;拿掉烟癮助他戒烟。我為每位同學感謝神。

主說:「你用什麼量器量給人,就用什麼量器量給你們。並且要上尖下流的給你們。」又說:「有的,還要加給他。」創文團隊同心合一呈獻出最好的,因此同學們不但從他們的愛心智慧得力,也經歷了神特別給這次文字營的賜福。諸多事件中這裡只舉二例。

一位愛主的同學是單親母親,幾年來一直為撫養兒子盡心憂心,在主前懺悔,流淚禱告。黃牧師愛這小羊,帶她來文字營受裝備。蘇老師為採訪課安排一位兒子沉迷線上遊戲的父親,讓他接受同學訪問談孩子電玩成癮問題。受訪者回答精彩,強調父親把孩子帶到上帝前面的重要,因為孩子是上帝的孩子,天父必然協助。同學接著發問,那單親母親怎麼辦?我坐在小羊旁邊擔心她將聽到的回答。受訪者停了一下,充滿信心地說:「上帝更會協助單親母親教養孩子。」聖靈深知小羊的需要,給安慰給希望。下課後我看小羊跟受訪者諮詢了很久。真感謝神的鼓勵。

謝牧師出席這次文字營真是神特別的賜福。年逾八旬的老人,服事主近六十年。曾任教會牧師,退休後又委身宣教。現在為了寫下畢生事主經歷,態度認真先習寫作,令同學肅然起敬。謝牧師出生基督徒家庭,五歲聽宋尚節牧師奮興佈道信主。但年幼,信仰不深。十年後福建弟兄赴臺布道,講道神似宋弟兄,聖靈引發的回憶與反省激勵他信仰重生,後來委身事主直至今日。老僕人的出席在我眼前見證了宋尚節直接工作結的果子,耳聞的人物頃刻真實起來。記得《宋尚節傳》講到主僕一生最難忘的回憶是九歲時親眼看見福建興化教會舉辦奮興佈道,大批弟兄姐妹在聖靈感動下認罪悔改。宋尚節特別補述佈道成功的原因,是兩位美國姐妹在那次佈道會前兩日懇切祈禱,求聖靈在佈道會復興興化教會。興化奮興會至今一百年了,那位叫它成功的神今日仍然在為他各地的兒女發熱心,垂聽他們的祈禱。這次創文文字營的成功是同一個原因:瑞怡、滋恩、瑞玲和其他弟兄姐妹,從營會前就開始為老師和每位同學提名禱告。沒想到這次參加文字營竟然能認識宋尚節帶領歸主的謝牧師,讓我看到一個世紀的信仰承傳,和一

代代主僕與聖徒跟隨拯救人類脫離罪惡的佳美腳蹤，見證「我們是神的工作，在耶穌基督裡造成的。」

教會支援一個宣教士家庭去海外需要多少資金！如果教會栽培有文字恩賜的弟兄姐妹，送他們去創文文字營接受裝備，這批文字宣教士將來可以在任何地點壯大教會的福音事工，並不需要大量經費。蘇老師講義裡收錄了一篇蘇文峰牧師的短文，說到教會大都聽過戴德生十九世紀抵華宣教，鮮有人知戴氏的重生起因於一紙福音單張的感動。無人知道那位作者是誰，神知道。神牽引下，戴氏無意間在父親書房中隨手翻書時，在一本書的夾頁中發現這張單張，神用那位作者造就了不知帶領多少中國人信耶穌的宣教士。這是文字的力量。今年世界人口已過七十億，這麼多人，教會需要培養多少宣教士才能接觸到每一位！可幸的是文字的力量無遠弗界，神在此末世之際設立創文文字培訓書苑，為華人教會培養文字宣教士，這真是神愛世人的見證。

所以在此向教會牧師長執們分享一個心聲。謝謝您一直在為普世宣教工作。您是否注意到身邊哪些肢體有文字恩賜，教會可以出資送他們去接受裝備嗎？他們通過創文得到的靈命長進與文字裝備，將會成為您教會培靈事工和普世宣教的人力資源。但願神使用您造就出許多文字宣教士，他們的寫作將來會像造就戴德生的那位作者一樣，造就聖徒與主僕，完成主旨意。

第五屆創文文字營的落幕即真槍真刀文字事奉的序幕。在我完稿的同一天，接到瑞玲同學的電郵，是我們六人小組針對電子遊戲機成癮的公共議題與對策所做的採訪研究總結初稿。這是蘇老師「你有故事我有筆」的課後作業。看樣子，我們師生又馬上要互動熱絡起來。「今日同學明日同工」是創文老師對學員的期許，這份期許正藉著合作完成作業在落實之中。創文文字營的傳承豐盛、美善、重要，遠遠不是這篇感言能捕捉完全的。惟願這篇紀實的小視窗能在各教會起到招兵買馬的告示作用，讓您一瞥幾許精彩，使您動心起念，開始為參加下屆文字營禱告，與配偶和牧師商議，成為主為末世招募的文字工人。